
نام و نام خانوادگی:

12- فصل 1یازدهم درس 2- معادلات کسری و رادیکالی نام آزمون:

شاکریان دات کام

معادله  چند جواب حقیقی دارد؟1
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اگر کیلوگرم محلول آب‌ نمک درصدی داشته باشیم، برای تبدیل آن به محلول آب3

نمک  درصدی باید کیلوگرم از نمک نوع اول و کیلوگرم از نمک نوع دوم اضافه و

کیلوگرم از آب آن را تبخیر کنیم. کدام گزینه می‌تواند اندازه‌های و را درست نشان
دهد؟ )این محلول آب‌‌نمک، از دو نوع نمک تشکیل شده است.(
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اگر مجموع جواب‌های معادله برابر باشد،  کدام است؟4
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ماشین  کاری را در  دقیقه و ماشین  همان کار را در  دقیقه انجام می‌دهد. اگر5

هر دو ماشین با هم شروع به کار کنند و بعد از 5 دقیقه ماشین  خراب شود، ماشین 
در چند دقیقه دیگر کار را تمام می‌کند؟

)130)235
)325)420

A20B40

AB

اگر  جواب معادله  باشد، مقدار  کدام است؟6
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درصد جرمی موجود است. برای آنکه غلظت را به 8 درصد7 300 کیلوگرم محلول آب‌نمک

افزایش دهیم، چهار کیلوگرم نمک اضافه می‌کنیم و کیلوگرم آب تبخیر می‌کنیم. مقدار
چند کیلوگرم است؟
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معادله چند جواب دارد؟8
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، دارای دو جواب حقیقی است؟9 معادله به ازای چه مقادیری از
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اگر دو نقاش با هم کار کنند، خانه‌ای را در 6 روز رنگ می‌کنند و اگر هر کدام به تنهایی کار10
کنند کارگر اول کار را 5 روز زودتر از کارگر دوم انجام می‌دهد. کارگر دوم به تنهایی کار را

در چند روز انجام می‌دهد؟
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حاصل‌ضرب جواب‌های معادله کدام است؟11
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اگر  باشد، مقدار  کدام است؟12
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اگر معادله فاقد جواب حقیقی باشد،  کدام می‌تواند باشد؟13
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کدام گزینه در مورد معادله  درست است؟  14

فقط یک ریشه مثبت دارد.2(یک ریشه مثبت و یک ریشه منفی دارد.1(
ریشه ندارد.   4(فقط یک ریشه منفی دارد.3(
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احمد و رضا در یک لحظه از شهر تهران به طرف کرج حرکت می‌کنند. سرعت هر کدام از15
آنها ثابت است و فاصله بین دو شهر 60 کیلومتر است. احمد هر ساعت 4 کیلومتر کمتر

از رضا می‌پیماید. رضا به شهر کرج رسیده و بلافاصله برمی‌گردد و احمد را در 12
کیلومتری کرج ملاقات می‌کند، احمد با سرعت چند کیلومتر بر ساعت حرکت می‌کند؟
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، دو برابر معکوس ریشه16 به ازای کدام مقدار  k، یکی از ریشه‌های معادله 
دیگر است؟
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، کدام است؟17 حاصل‌ضرب جواب‌های معادله
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گزینه »2«

با تغییر متغیر  داریم:

گزینه »2«

 در معادلۀ اولیه صدق نمی‌کند و  تنها جواب معادله است:

خودرویی مسافت 120 کیلومتری بین دو شهر را به صورت رفت و برگشت طی کرده18
است، به‌طوری که سرعت متوسط برگشت 20 کیلومتر بر ساعت از سرعت متوسط رفت
بیش‌تر و زمان برگشت 18 دقیقه از زمان رفت کم‌تر بوده‌ است. سرعت متوسط رفت بر

حسب کیلو‌متر بر ساعت کدام است؟

)172)280)360)485

پرنده‌ای فاصله یک کیلومتر را در جهت موافق باد رفته و در جهت مخالف باد برگشته19
است. اگر سرعت باد 5 کیلومتر در ساعت و مدت رفت و برگشت 9 دقیقه باشد، سرعت

پرنده در هوای آرام، چند کیلومتر در ساعت است؟

)112)212/5)313/5)415

، باشند، مقدار20 و  جواب‌های معادله  فرض کنید 

، کدام است؟
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سادهگزینه درست: 2سوال 1 درصد پاسخگویی %36 قلم‌چی 1400
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گزینه‌ی »1«

 وزن نمک موجود در محلول

مجموع وزن نمک و باید کیلوگرم باشد. بنابراین فقط گزینه اول می‌تواند صحیح باشد.

گزينه »2«

گزینه  »3«

،  کار را انجام می‌دهد. اگر این دو همزمان کار کنند،  کار را در هر دقیقه انجام می‌دهند، ماشین  در هر دقیقه  کار و ماشین 

پس در 5 دقیقه  کار را انجام می‌دهند.

، ماشین  به تنهایی باید  کار را انجام دهد. مدت زمان این کار به صورت زیر به دست می‌آید: حال بعد از خراب شدن ماشین 

دقیقه 

گزینه  »3«

جواب معادله در خود معادله صدق می‌کند، بنابراین  را جای‌گذاری می‌کنیم:

متوسطگزینه درست: 1سوال 3 درصد پاسخگویی %28 قلم‌چی 1400
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متوسطگزینه درست: 2سوال 4 درصد پاسخگویی %31 قلم‌چی 1400
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متوسطگزینه درست: 3سوال 5 درصد پاسخگویی %20 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 1
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سادهگزینه درست: 3سوال 6 درصد پاسخگویی %60 قلم‌چی 1399

x = 2

− = ⇒ − =10
a−1

6
a+1

4
a−3

5
a−1

3
a+1

2
a−3

⇒ = ⇒ = ⇒ − 1 = + a − 12 ⇒ a = 11
2a+8

−1a2
2

a−3
a+4

−1a2
1

a−3 a2 a2



 وزن کلنمک

محلول اولیه15300

محلول ثانویه19

گزینه »1«

 

 

 

گزینه »2«

جمع دو عبارت نامنفی زمانی صفر است که تک‌تک آن‌ها صفر باشند.

 

فقط  ریشه  می‌باشد و آن را صفر می‌کند. پس یک جواب دارد.

گزینه »1«

که سه حالت باید بررسی شود:

 ✓

، مقدار  تعریف نشده خواهد بود، پس  صحیح است. به‌ازای 

متوسطگزینه درست: 1سوال 7 درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1399
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متوسطگزینه درست: 2سوال 8 درصد پاسخگویی %33 قلم‌چی 1399
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دشوارگزینه درست: 1سوال 9 درصد پاسخگویی %8 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 4

− = 1 ⇒ 1 + =ax + 1
− −−−−

√ 2x
−−

√ 2x
−−

√ ax + 1
− −−−−

√

2x + 1 + 2 = ax + 1− →−−
2 توان

2x
−−

√

⇒ (a − 2)x = 2 = 8x2x
−−

√ − →−−
2 توان (a − 2) 2 x2

⇒ {
x = 0

x = 8
(a−2)2

x = 8
(a−2)

2
− = 1− →−−−

جایگذاری
+ 18a

(a−2)
2

− −−−−−−−

√
16

(a−2)
2

− −−−−

√

⇒ − = 1 ⇒ | | − | | = 1
(a+2)2

(a−2)2

− −−−−
√ 16

(a−2)2

− −−−−

√
a+2
a−2

4
a−2

⇒ − = 1 ⇒ |a − 2| = |a + 2| − 4
|a+2|

|a−2|
4

|a−2|

⇒ |a − 2| − |a + 2| = −4

1) a ≥ 2 ⇒ a − 2 − (a + 2) = −4

2) − 2 < a < 2 ⇒ 2 − a − (a + 2) = −4 ⇒ −2a = −4

⇒ a = 2 ق ق غ
a ≤ −2 ⇒ 2 − a − (−a − 2) = −4 ⇒ 4 = −4 ق ق غ

a = 2x =
8

(a−2)2
a > 2



گزينه »4«

فرض کنیم کارگر دوم به تنهایی کار را در  روز تمام می‌کند. پس در 1 روز به اندازه  از کار را انجام می‌دهد. همچنین کارگر اول به تنهایی در

 روز کار را تمام می‌کند، پس در 1 روز به اندازه  از کار را انجام می‌دهد. چون هر دو با هم کار را 6 روزه تمام می‌کنند. بنابراین:

 غیرقابل‌قبول است، چون یک کارگر به تنهایی نمی‌تواند سریع‌تر از زمانی که دو نفره کار می‌کنند کار را تمام کند.

گزينه »2«      

، داریم: با فرض

معادله به شکل روبه‌رو درمی‌آید:          

 

فقط در معادله صدق می‌کند:

گزینه »1«

با فرض اگر طرفین تساوی‌های )1( و )2( را در هم ضرب کنیم، نتیجه می‌شود:

متوسطگزینه درست: 4سوال 10 درصد پاسخگویی %35 قلم‌چی 1399
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متوسطگزینه درست: 2سوال 11 درصد پاسخگویی %24 قلم‌چی 1399
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متوسطگزینه درست: 1سوال 12 درصد پاسخگویی %33 قلم‌چی 1399
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گزینه »2«

چون دامنه معادله گویا برابر است و از طرفی دیگر چون معادله هیچ جوابی ندارد،  باید برابر یا باشد:

جواب ندارد. 

، یعنی باشد، معادله جواب حقیقی ندارد. هم‌چنین اگر

گزینۀ »4«

با توجه به دامنه معادله، سه شرط زیر باید همزمان برقرار باشد: 

اشتراک این سه شرط، تهی است، پس معادله ریشه ندارد. 

گزینۀ »2«

توجه کنید که وقتی احمد و رضا به هم می‌رسند مدت زمان حرکت هر دو با هم مساوی است. از آن‌جا که احمد مسافتی برابر  و رضا

مسافتی برابر  کیلومتر طی ‌کرده است، پس زمان حرکت احمد  و زمان حرکت رضا  است که در آن سرعت حرکت احمد است.

بنابراین:

    

پس احمد با سرعت 8 کیلومتر بر ساعت حرکت می‌کند.

 است، پس حاصل‌ضرب آن‌ها برابر 2  باشد، دیگری  یکی از ریشه‌های معادله بالا، 2 برابر معکوس ریشه دیگر است، یعنی اگر یکی از ریشه‌ها 

خواهد شد.

 قابل قبول است.  دو جواب قابل قبول دارد، پس   معادله  به ازای 

متوسطگزینه درست: 2سوال 13 درصد پاسخگویی %21 قلم‌چی 1399
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متوسطگزینه درست: 4سوال 14 درصد پاسخگویی %28 قلم‌چی 1399
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⎩⎨
x − 2 ≥ 0 ⇒ x ≥ 2

3 − x ≥ 0 ⇒ x ≤ 3
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متوسطگزینه درست: 2سوال 15 درصد پاسخگویی %18 قلم‌چی 1399
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متوسطگزینه درست: 4سوال 16 درصد پاسخگویی %20 قلم‌چی 1399
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گزينه »3«

در معادله داده شده به کمک تغییر متغیر فرض می‌کنیم:

   حاصل‌ضرب جواب‌های

سرعت متوسط رفت را  در نظر می‌گیریم، به تبع آن سرعت متوسط برگشت  است. هم‌چنین زمان رفت و زمان برگشت برحسب ساعت

به‌ترتیب برابر  و است. زمان برگشت از زمان رفت 18 دقیقه کمتر بوده است، یعنی:

متوسطگزینه درست: 3سوال 17 درصد پاسخگویی %24 قلم‌چی 1399
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متوسطگزینه درست: 2سوال 18 درصد پاسخگویی %14 قلم‌چی 1399
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گزینه 4

اگر سرعت پرنده در هوای آرام v باشد، سرعت در مسیر رفت  و در مسیر برگشت  خواهد بود. دقت کنید واحد زمان باید برحسب ساعت

و واحد طول برحسب کیلومتر باشد.

 

گزینه »4«

روش اول: با ضرب کردن طرفین معادله در  و اتحاد چاق و لاغر داریم:

برابر است با:         مقدار 

روش دوم: با در نظر گرفتن  داریم:        

دشوارگزینه درست: 4سوال 19 خارج از کشور 1398
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متوسطگزینه درست: 4سوال 20 کنکور سراسری 1400
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